

「学雷锋」纳入学生素质评价

据新华社北京2月28日电 根据教育部网站28日公布的教育系统深入开展学雷锋活动实施方案,各地教育部门和各级各类学校要将学雷锋活动纳入学生综合素质评价体系,纳入中小学生思想道德教育和大学生思想政治教育工作质量评价体系。

方案要求组织开展以学雷锋为主要内容的志愿服务。组织中小学生在依托社会实践基地,广泛开展文明礼仪、维护秩序、保护环境、爱粮节水等活动。组织开展中等职业学校学生“学雷锋为民服务周”志愿服务活动。利用寒暑假和节假日,组织高校学生扎实开展文化、科技、卫生“三下乡”等主题社会实践活动。深入推进大学生志愿服务西部计划。建立多种形式的学雷锋志愿服务活动基地。

方案强调要深入推进以雷锋精神为重要内容的校园文化建设。在中小学广泛开展“六个一”为主要内容的学雷锋活动,通过读一本书、讲一个故事了解雷锋事迹,通过开一次班会、写一篇心得感受雷锋精神,通过做一件好事、参加一次志愿服务开展学雷锋实践。

方案还提出要开展“雷锋式学校”、“雷锋式班级”、“雷锋式青少年”创建和命名活动,把雷锋精神研究纳入高校哲学社会科学规划和全国教育科学研究规划,鼓励、支持学生成立雷锋精神研究会等学生社团等。

中华志愿者基金在京成立

本报北京今日电 (驻京记者 王亦君) 全国人大常委会副委员长、中华志愿者协会会长周铁农等27日启动了中华志愿者基金。这一由中华志愿者协会与安利公益基金会共同发起的基金,将在未来3年里培训一百名志愿者领袖、一千名志愿者骨干、一万名活跃志愿者。

学生每天洗漱饮用只有半壶水

“解渴”,云南旱区学校头等大事

今年春季开学,云南省寻甸回族彝族自治县鸡街镇南海村中心完小校长张新奇没有像往常一样检查校园安全。现在摆在他面前的紧急任务是:找水。

五公里外拉水 每天两次

张新奇记得,最开始是学校的自来水管没了水,去年12月起,学校的3口水井也逐渐见底。寒假期间,镇政府组织人员在学校旁边打机井,深至160米仍不见出水。

一周前,468名学生和30多名老师如期到校开学,“解渴”成了学校的头等大事。经协商后,学校食堂负责人汪乾军承担起了拉水的任务:他定制一个大水罐架在自己的小货车后厢,从家里运水到学校。水罐每次能装3吨多水,每天两次。第一罐水抽进宿舍楼前临时安装的简易铁皮水塔,供师生

日常生活用水;另一罐水抽进食堂的水箱里,供做饭和饮用。这就是学校一天的全部水源。定制水罐花费的4000元是汪乾军垫付的。他家在5公里外的大石洞村,村里的水源还未枯竭,每天从家里运两趟水到学校,成本近百元。耗时也不短,因为水流小,灌满一罐水,要花四五个小时。

鼓励老师买水 不与学生争水

学校已将用水压缩到极致:宿舍楼的卫生间停用,只能使用操场一角的旱厕;老师不能在校内洗澡、洗衣服。学校甚至还鼓励老师掏钱买水喝,不与学生争水。

五年级学生王桂珍说,食堂只有中午和晚上两个时段供应开水,老师教育大家互相谦让,每人都自觉地只接半壶水,洗漱和饮用全靠这半壶水。饭后,孩子们在一个大水

盆里洗碗。孩子们会尽可能地先将饭粒倒干净,这样洗碗水还能用来浇树、拖地。

送来60箱矿泉水 舍不得打开

鸡街镇中心小学校校长杨文军说:“一些学生周一返校时,会从家里提一桶水来,我们都说不要带了,那么重,在路上万一摔跤了得不偿失。我们告诉家长,学校一定会保证学生喝水。”

当地教育部门和镇政府也在千方百计寻找水源。2月24日,寻甸县消防大队从87公里外的县城送来了6吨水,消防战士还自发捐款购买了60箱矿泉水送给学校。校方舍不得拆箱,“三四月旱情会更严重,万一哪天车加不到油,或者大石洞也没有水了呢?我们要把这60箱水留到最关键的时候。”

据中国青年报

私留客人吃剩物 洗碗女工被开除

酒店:员工带剩饭剩菜回家成何体统

本报讯 据金陵晚报报道,47岁的李红在南京一家五星级酒店当了4年的洗碗工。3个月前,她留下了客人吃剩的一些废弃食物,想给正在读大学的儿子补养身体,却被以盗窃酒店财物为由开除了。“东西还好好好的,就叫我端去倒掉扔了,作孽啊!我留下来想带给孩子尝尝鲜,怎么就成了盗窃?”李红想不通。

客人吃剩下的 倒掉

李红说,酒店对自助餐食物管理的流程,

是凡可再次使用的,会放回冰箱里。凡觉客人吃过剩下,不宜再售的,一律退到后台倒掉。“夏天也罢了,冬天,那些鱼啊鸭的,都还好好的,最多用两天,客人吃剩了,就全扔。尤其是面包,一桶一桶地扔。真是看不下去……”

违反店里规定 开除

2011年12月7日晚上,又有剩菜等前台的一些处理食品送到了李红手上。她拿来塑料袋,把食物悄悄装起来。“客人吃剩的一

些鱼丸子,还有半盘子烤鸭,一块瘦肉。”不料那袋东西被工程部工作人员看见了。她写了检查,又介绍了事情经过,把材料递到公司人力资源部。3天之后的反馈意见,是将她开除。

餐饮部经理没听她任何解释,就回一句话:“照《员工手册》办!你违反了8.1.4.7的规定。”《员工手册》上这条写的是:不得蓄意破坏、偷窃、骗取或盗用客人、酒店或员工的财物。这让李红接受不了。“那些东西是酒店

扔掉不要的。再说谁没拿过?为这个就把我开除了,我觉得太重。把还能吃的东西扔掉就对了?”

私自带走剩食 不许

记者就此事联系酒店的餐饮部罗经理,对方答复,五星级酒店的管理肯定要非常严格,为了确保酒店的品牌形象与服务质量,所有淘汰的食物都不允许重复使用,也不允许员工私自带走。至于浪费食物一说,对方表示,那是酒店的“正常耗材”。

既然还可以再食用,而酒店又不会再用了,由员工带回去食用,不也是避免浪费的方法吗?对此说法,罗经理表示,这肯定不能允许。“星级酒店员工带剩饭菜回家,成何体统?”



■ 消防人员在爆炸现场搜救
新华社记者 杨世尧 摄

河北赵县化工厂发生爆炸 16人死亡 40余人受伤

几百米外铁门被气浪冲得扭曲变形

本报讯 综合新华社消息:昨天上午9时30分左右,位于河北省赵县的克尔化工厂1号车间发生爆炸事故。截止到今天上午,爆炸事故已造成16人死亡,40余人受伤。

据石家庄市公安局副局长程蔚青介绍,河北克尔化工厂是专业生产农药以及其他化工产品的企业,主要产品有硫酸铵、硝酸胍、硝基胍等。此次爆炸物主要为硝酸胍和其他尚未明确物。抢救现场还残存有部分浓硫酸,有一定的危

险性,但可排除有害气体扩散的危险。

记者在现场看到,发生事故的1号车间已经基本上被炸平,爆炸地点出现了一个直径约十几米的大坑,空气中弥漫着刺鼻的气味。距离爆炸现场不足五百米的南柏舍派出所克尔警务室的铁门也因受到气浪冲击而扭曲变形。

有村民告诉记者,克尔化工厂的产品属高污染化工品,所以职工大部分为中年男性,

未婚者一般不予录用。俞家岗村村民翟顺明告诉记者,他家距离爆炸地点不足一公里,事故发生时他正在擦玻璃,在突然听到一声巨响后玻璃被震碎,之后他从克尔化工厂方向看到了冲天的浓烟。“我开始还以为是地震了,现在心里面感觉还颤得慌。”翟顺明说。

据当地政府部门介绍,河北克尔化工厂是一家民营企业,投产约两年,2011年曾发生过一起火灾,但并未造成人员伤亡。

【相关新闻】

杭州乐购凌晨着火

本报讯 据新华网消息:今日凌晨,位于杭州市区德胜路上的乐购超市发生大火,消防部门调集了20多辆消防车紧急赶赴现场灭火救援,幸未造成人员伤亡。

发生火灾的是德胜路上的乐购超市,1时30分许接到报警,火势在2时20分许得到了控制,主要是超市的外立面烧得厉害,超市里面过火面积约百平方米。初步估计大火是从超市外立面的广告牌开始燃烧的。(岳德亮)

寻找亲人 夜深,风寒,心焦急

昨晚10时,河北克尔化工有限公司入口,依然拉着长长的警戒线,不时有救护车出入口。入口处聚集着许多人,他们正焦急地等待亲人消息。

已是深夜,来自邯郸永年的赵学印两眼紧盯着工厂大门一动不动,在寒风中等待着弟弟赵学海的消息。当天上午,他的三弟赵学海开车从邯郸到这个工厂送硫酸,至今杳无音讯。

“听到这里发生爆炸后,我们兄弟几个发了疯似的开车从邯郸来石家庄。一路上,一次次不停地拨打弟弟的手机,却总是关机。”赵学

印焦急地说。到赵县后,他们连续去了赵县中医院、赵县人民医院等几家医院,逐个寻找弟弟的下落,然而却一次次失望。

听说还有些伤员被送到了石家庄市医院,赵学印眼中流露出一丝希望,随即让其他人去打听下落,自己依然在门口守望,等待着消息。

同赵学印相比,27岁的李翠幸运了许多。他的父亲李控辰在事发工厂旁的另一家工厂工作。事发后,她也像赵学印那样拼命地一遍遍拨打自己亲人的电话,后来终于听到了父亲那熟悉而亲切的声音,她松了一口气。 陈林



■ 云南陆良县罗贡村小学的学生正在排队取水,这些水是学校从四五公里外用车运来的
新华社 摄

私留客人吃剩物 洗碗女工被开除

酒店:员工带剩饭剩菜回家成何体统

本报讯 据金陵晚报报道,47岁的李红在南京一家五星级酒店当了4年的洗碗工。3个月前,她留下了客人吃剩的一些废弃食物,想给正在读大学的儿子补养身体,却被以盗窃酒店财物为由开除了。“东西还好好好的,就叫我端去倒掉扔了,作孽啊!我留下来想带给孩子尝尝鲜,怎么就成了盗窃?”李红想不通。

客人吃剩下的 倒掉

李红说,酒店对自助餐食物管理的流程,

是凡可再次使用的,会放回冰箱里。凡觉客人吃过剩下,不宜再售的,一律退到后台倒掉。“夏天也罢了,冬天,那些鱼啊鸭的,都还好好的,最多用两天,客人吃剩了,就全扔。尤其是面包,一桶一桶地扔。真是看不下去……”

违反店里规定 开除

2011年12月7日晚上,又有剩菜等前台的一些处理食品送到了李红手上。她拿来塑料袋,把食物悄悄装起来。“客人吃剩的一

些鱼丸子,还有半盘子烤鸭,一块瘦肉。”不料那袋东西被工程部工作人员看见了。她写了检查,又介绍了事情经过,把材料递到公司人力资源部。3天之后的反馈意见,是将她开除。

餐饮部经理没听她任何解释,就回一句话:“照《员工手册》办!你违反了8.1.4.7的规定。”《员工手册》上这条写的是:不得蓄意破坏、偷窃、骗取或盗用客人、酒店或员工的财物。这让李红接受不了。“那些东西是酒店

扔掉不要的。再说谁没拿过?为这个就把我开除了,我觉得太重。把还能吃的东西扔掉就对了?”

私自带走剩食 不许

记者就此事联系酒店的餐饮部罗经理,对方答复,五星级酒店的管理肯定要非常严格,为了确保酒店的品牌形象与服务质量,所有淘汰的食物都不允许重复使用,也不允许员工私自带走。至于浪费食物一说,对方表示,那是酒店的“正常耗材”。

既然还可以再食用,而酒店又不会再用了,由员工带回去食用,不也是避免浪费的方法吗?对此说法,罗经理表示,这肯定不能允许。“星级酒店员工带剩饭菜回家,成何体统?”